



ΕΜΦΥΤΕΥΜΑΤΑ Δρ Κωνσταντίνος Κακαλιέρης, οδοντίατρος

Η ΚΑΛΥΤΕΡΗ
ΛΥΣΗ ΣΤΟ
ΔΥΣΚΟΛΟ ΘΕΜΑ
ΤΗΣ ΑΠΟΥΣΙΑΣ
ΕΝΟΣ Ή
ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΩΝ
ΔΟΝΤΙΩΝ.

Πλαισιότερα η απώλεια ενός δοντιού αποτελούσε πραγματικά σοβαρό θέμα, αφού η αντικατάστασή του ήταν μία δύσκολη υπόθεση. Την τελευταία δεκαετία, ωστόσο, η αλματώδης εξέλιξη της εμφυτευματολογίας, της ειδικότητας που ασχολείται με την τοποθέτηση εμφυτευμάτων, δίνει τη λύση και εγγυάται ένα υγιές χαμόγελο, γεμάτο αυτοπεποίθηση.

Η ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ

Χάρη στα εμφυτεύματα, η αντικατάσταση των χαμένων δοντιών έχει πλέον να γίνεται καταστρέφοντας τα διπλανά δόντια και τοποθετώντας τις γνωστές μας γέφυρες, ενώ ο τρόμος της μασέλας ανήκει πλέον στο παρελθόν. Τα δόντια μπορούν να χαθούν, κυρίως, λόγω της προχωρημένης περιοδοντίτιδας, από κατάγματα, από αποτυχημένες απονεύρωσεις ή από «κόπωση», που οφείλεται σε προηγούμενες μακροχρόνιες οδοντιατρικές εργασίες. Είναι σημαντικό ύστερα από κάθε εξαγωγή δοντιού να διατηρείται το οστό που το περιέβαλε, γιατί στην αντίθετη περίπτωση το κόκαλο θα απορροφηθεί και θα ατροφήσει, κάνοντας πιθανόν πολύ-

πλοκη την τοποθέτηση ενός εμφυτεύματος. Αυτή είναι γνωστή ως «Τεχνική Διατήρησης του Μετεξακτικού Φατνίου» και επιτυγχάνεται τοποθετώντας υποκατάστατα οστού στη θέση του χαμένου δοντιού. Υπάρχει, επίσης, η δυνατότητα της «Άμεσης Εμφύτευσης», δηλαδή της τοποθέτησης εμφυτεύματος αμέσως μετά την εξαγωγή του δοντιού. Το εμφύτευμα είναι μία κυλινδρική βίδα, που μοιάζει με τη ρίζα των δοντιών και «βιδώνεται» μέσα στο οστό της γνάθου. Πάνω του κουμπώνει το τεχνητό δόντι, όμοιο με το δικό μας. Τα εμφυτεύματα είναι κατασκευασμένα από τιτάνιο ή κράματά του, υλικά που το ανθρώπινο σώμα αποδέχεται και «οστεοενσωματώνει» σαν να ήταν δικά του. Σε περιπτώσεις τοποθέτησης αρκετών εμφυτευμάτων για την αναπλήρωση πολλών ή και όλων των δοντιών είναι πιθανόν να χρειαστεί «Ανάπλαση της Ακρολοφίας», δηλαδή δημιουργία νέου οστού, υγιούς και με αρκετό όγκο, ώστε μέσα του να μπορούν να τοποθετηθούν με ασφάλεια τα εμφυτεύματα και πάνω τους τα τεχνητά δόντια. Αυτή είναι η λεγόμενη τεχνική της «Κατευθυνόμενης Οστικής Αναγέννησης», GBR (Guided Bone Regeneration), που απαιτεί χειρουργική εμπειρία, σωστή λήψη ιστορικού και χρήση των κατάλληλων υποκατάστατων οστού.

ΤΙ ΝΑ ΠΡΟΣΕΞΕΙΣ

Τα οδοντικά εμφυτεύματα δεν είναι όλα τα ίδια και διαφέρουν σε πολλά άλλα σημεία. Σήμερα, υπάρχουν στην αγορά πάνω από 100 εταιρείες παραγωγής εμφυτευμάτων, αλλά από αυτές ελάχιστες λειτουργούν βασιζόμενες σε κλινικές έρευνες άνω των 30 ετών με πλήρη βιβλιογραφική και επιστημονική τεκμηρίωση. Γι' αυτό και η τιμή ενός εμφυτεύματος από αξιόπιστη εταιρεία μπορεί να είναι και 10 φορές μεγαλύτερη από ένα «όμοιο» αντίστοιχο του από άλλη εταιρεία. Η χρήση των οδοντικών εμφυτευμάτων σε κάθε ηλικία είναι μια ασφαλής και καθιερωμένη μέθοδος με δεδομένη και μακροχρόνια επιτυχία. Αρκεί βέβαια να αξιολογηθεί σωστά το ιστορικό, να αποκλειστούν άτομα στα οποία δεν είναι δυνατή η τοποθέτηση εμφυτευμάτων, όπως άτομα με βαριά οστεοπόρωση, νόσους του αίματος, κακοήγη νεοπλασμάτα κ.ά., και να χρησιμοποιηθεί ο σωστός τύπος εμφυτεύματος και η ενδεδειγμένη χειρουργική τεχνική. ❧

Ευχαριστούμε για τις πληροφορίες τον Δρα Κακαλιέρη Κωνσταντίνο, οδοντίατρο – χειρουργό στόματος, εξειδικευμένο στην εμφυτευματολογία και χειρουργική αναπλαστική γνάθων, Επιστημονικό Διευθυντή της Dental Genesis Οδοντιατρική Μονάδα Αθηνών «Aesthetic & Implant Dentistry» (www.dentalgenesis.gr).